9月8日电 中国外 交部长王毅8日在 塔什干应约与美国 国务卿克里通电话。 王毅表示,习 近平主席和奥巴马 总统在圣彼得堡的 会晤十分成功,双 方就共同关心的所 有问题深入坦诚交 换了意见,形成了 -系列重要共识。 双方就叙利亚 问题交换了意见。 王毅强调, 要坚持 维护国际关系基本 准则和反对任何使

新华社塔什干

用化学武器行径这 两条原则, 就应回 到联合国安理会的 框架中来, 寻求共 识,妥善处理。中美 同为联合国安理会 常任理事国,应带 头维护《联合国宪 意》的宗旨,发挥联 合国安理会在维护 国际和平与安全方

王毅重申了中 方反对在国际关系中使用武力的 原则立场,奉劝有关国家采取行 动时要慎之又慎,三思而后行。双 方同意就此问题继续保持沟通。

德国总理

不会参与军事行动 由安理会解决危机

新华社柏林 9 月 8 日电 德 国总理默克尔8日接受德国《图 片报》专访时说,德国致力干推动 联合国安理会就解决叙利亚危机

默克尔建议,安理会可通过 国际刑事法院对叙政府是否使用 化学武器进行裁定。她强调,叙利 亚问题必须通过政治途径解决。

默克尔重申,德国不会参与 可能对叙利亚采取的军事行动。

欧盟外长会议

疑叙当局为责任者 促安理会采取措施

本报特稿 欧盟 28 国外交部 长6日至7日在欧盟轮值主席国 立陶宛首都维尔纽斯召开会议. 讨论叙利亚化学武器袭击事件的

会后,各国外长发表联合声 明. 强列谴责"8·21"化学武器袭 击事件, 怀疑叙利亚当局是化学 武器袭击事件的责任者。并敦促 联合国安理会采取措施,用政治 手段解决叙利亚危机。

美参议院今日辩论攻叙提案

参院获得通过阻力较小 众院投票面临"悬崖"

休会 5 个星期的美国国会将于 9日复会。今天,国会参议院全体议 员将首先就白宫对叙动武草案讲 行辩论,可能于11日进行投票。但 分析指出,即使草案在参院获得通 过,也仍将面临众院投票"悬崖"。

或于11日投票

9日,美国会参众两院结束为 期5周的休会期,正式复会。根据程 序,4日在国会参议院外交委员会 获诵讨的对叙动武草案会在复会后 送交参院全院辩论表决。如得到五 分之三多数票、即60票支持,参院 可以终止辩论,对草案举行表决。

参议院多数党领袖里德的助 手5日表示,里德对参议院批准对 叙动武持谨慎乐观态度,参议院可 能将于11日对这一协议进行投票。

《纽约时报》调查表明,参议院 17 名议员决定投反对票,25 名议员 投赞成票,另有58名议员尚未决定 立场,2名议员态度未知。分析认为, 由于参议院中民主党占多数,预计草 案在参院通过的阻力相对较小。

联合国赴叙利亚调查

尔 "证据",从定口少小 政权应为此负责。对 "证据",认定巴沙尔

此,美联社7日评论, 在美国政府的造势声

中,民众迄今没有看

美联社说, 叙利

亚冲突期间,美国政

府曾公开大量卫星图

像, 显示叙政府军对

反动派武装发动攻

击。但当美联社多次

要求查看这些卫星图

法,政府所堂握"证

据"眼下大多属机密,

只在召开闭门会议游

说国会议员或与重要

国际盟友商议时示

人。美联社援引多名专家的话质

疑:联合国专家当时身在化武传闻

现场附近,叙政府军也在冲突中占

据上风, 巴沙尔何必铤而走险? 有

分析人士猜测, 化武袭击可能不

是巴沙尔授意,而由政府军中变

节军官下令,目的是构陷政府军。

政权的指控令人联想, 小布什政

府曾利用虚假信息指称伊拉克拥

有大规模杀伤性武器,继而出兵。

美联社评论,美国对巴沙尔

按美联社的说

像,均遭政府拒绝。

▲ 到仟何确凿证据。

武

袭

何

化武袭击的专家小组 尚未公布结论,美国

等方面已声称掌握



■7日,美国民众从白宫游行至国会,抗议军事干预叙利亚

发起公关攻势

7日,奥巴马发表每周讲话,再 次呼吁国民及国会参众两院支持空 袭叙利亚。白宫办公厅主任麦克唐 纳8日接受5档新闻直播节目轮番 采访,称叙政府使用化武确凿无疑, 目前摆在美国会面前的唯一问题是

本周,奥巴马还将发起一轮公 关攻势,分别接受美国6家主流电 视台的采访,向美公众阐明对叙动 武必要性,并承诺这次行动不会重 蹈在伊拉克和阿富汗的覆辙。

10日,奥巴马将从白宫椭圆形 办公室向全国发表电视讲话,再次 强调对叙动武的必要性,或许他还 将呼吁国会尽早授权对叙发动军事

美国参议院情报委员会7日在 其网站上公布了13条声称是8月 21 日叙利亚化武袭击受害者的视 频,但视频并未明确指出袭击者系叙 利亚政府。美国有线电视新闻国际公 司等主流电视台随后进行了转播。

难获广泛支持

盖洛普6日民调现实,仅36% 的美国民众支持总统奥巴马对叙利 亚动武, 这一不足半数的支持率创 下 20 年来盖洛普同类调查的新低。 同时,51%的受访民众反对动武,其 余13%的受访民众不置可否。

另有分析指出,即便动武提案 在参院有望获得通过, 但在共和党 占多数的众议院, 提案投票可能困

《纽约时报》调查称,众议院152 名议员决定投反对票,仅42人决定 投赞成票,209 位议员尚未决定立 场,31 名议员态度未知。奥巴马将 在众议院面临投票"悬崖"

徐东海 钟欣

美国考虑加强对叙打击力度

时间延长至 72 小时 比 50 个目标"要多很多"

本报洛杉矶今日电(驻美记者 徐东海)多名美国官员说,万角大楼 正考虑在原有计划的基础上加大对 叙利亚政府军的军事打击力度,包 括把行动时间延长至72小时,增加 打击目标,以连续而猛烈的导弹"组 合拳"确保摧毁目标。

按美国媒体先前披露的信息, 美军计划中的打击目标包括叙利亚 政府军武器库、指挥和控制设施,雷 达和通信装备、化武运送手段及火 炮与火箭弹发射装置等。

根据《洛杉矶时报》报道,来自 美国五角大楼的消息称,美国军方 决策层现在计划先对叙利亚发动密 集的导弹空袭,然后对那些漏网或 未被摧毁的目标进行迅速追加打 击。两名美国官员透露,白宫要求扩 大打击目标范围, 比最初打击名单 的大约50个目标"要多很多"

熟悉美国决策内幕的这名官员 说,美军将发动几次密集空袭,在每 次空袭后进行评估,但将在72个小 时内完成空袭。五角大楼考虑使用 空军轰炸机,以及目前在地中海东 部巡逻的5艘导弹驱逐舰,发射巡 航导弹, 在远离叙利亚防空力量的 范围发射空对地导弹。另外,眼下在 红海游弋的"尼米兹"号航空母舰战 斗群也列入可动用资源。

每轮打击过后, 五角大楼将利



用卫星画面以及其他监视系统评估 效果,确认未被摧毁目标,再确定是 就这些目标发动"二次打击",还是 寻找新"靶子"

报道称, 图巴马之前主张对叙 利亚进行有限规模的军事打击,仅 用少量战机向叙利亚投掷炸弹,但 目前看,军事打击规模可能扩大。这 名官员称,美国计划的军事行动不 会从根本上改变叙利亚地面战场的 形势,目前叙利亚政府军依然享有 优势,内战可能会再持续两年。

多名军方官员确认, 增强后的

军事打击行动只会是持续多天的-次"武力展示",不会打破叙利亚冲 突现有的平衡。行动的目的之一是, 推动谋求巴沙尔下台的政治谈判。

除"72 小时"军事打击, 万角大 楼正谋划后续行动,包括如果叙利 亚或其联盟伙伴对美国及其盟友发 动报复行动,美方可能考虑再次对 叙发动打击。

叙利亚总统巴沙尔8日在接受 美国哥伦比亚广播公司采访时表示 拒绝美国的指控,并称如果叙利亚 遭到军事打击,将展开报复行动。

穆兄会前领导人

及官方通讯社中东社8日报道,穆 斯林兄弟会最高决策机构指导局前 主席巴迪亚及其他 14 名穆兄会成 员因涉嫌在另一起暴力冲突中煽动 暴力和谋杀,被埃及检方当天移交 给法院审理.

埃及总检察长巴拉卡特将该案 移交至开罗一刑事法院,指控15名 被告在7月15日的冲突中煽动前 总统穆尔西的支持者使用暴力并造

包括穆罕默德·贝勒塔吉、埃萨姆·埃 里安、萨夫瓦特·赫加齐、巴西姆·乌 达等在内的多名穆兄会高级成员将

6月30日,穆尔西支持者与反 对者在穆兄会总部爆发冲突。巴迪 亚及其两名副手因此面临煽动谋杀 示威者的指控。此案于8月25日开 庭, 但由于安全原因三名被告均未 出庭。审讯遂推迟至10月29日。

与特警对峙交火 美 107 岁老汉被打死

本报特稿 据美国媒体报道, 美国阿肯色州一名 107 岁的老汉 7日下午与特警开枪交火而被打

当地警方称,7日下午4时25 分,阿肯色州派恩布拉夫市警方接 到报警,107岁的门罗·伊萨多涉 嫌攻击,用枪指向他人。

警方赶到后,伊萨多躲在卧室 里负隅顽抗,并向门外开枪。警方 随后呼叫特警支援。

特警赶到现场后,并与伊萨多 进行谈判。通过窗户向卧室内插入 摄像装置,特警发现伊萨多手持一

谈判失败后,特警破门而入, 期望逼迫伊萨多缴械投降。伊萨多 不仅不投降,反而向进入室内的特 警接连开枪。特警被迫还击,将其

目前,警方正对案件展开调

泰航航班冲出跑道 至少 13 人受轻伤

新华社上午电 泰国航空公 司一架空中客车 A330 客机 8 日 晚在曼谷素瓦那普机场降落时冲 出跑道起火,至少13人受轻伤。

出事客机共搭载 298 名乘客 和14名机组人员,已全部从现场 疏散。伤者已入院治疗。按照泰国 航空在微博客网站发布的声明, 客机出事原因是起落架故障。

这架航班当天从中国广州白 云机场起飞前往曼谷, 航班号 TG679, 大约当地时间 23 时 30 分抵达曼谷。